

企业成长的“摇篮”呼之欲出

聚焦宁波股权交易中心

本报记者 杨绪忠
通讯员 戴龙成

这几天，宁波股权交易中心一片繁忙，前来联系洽谈挂牌业务的企业和机构络绎不绝。

“目前已有140多家企业提交了挂牌申请，中心正在抓紧审核，保证符合条件的企业及早挂牌。”宁波股权交易中心总经理周斌说，即将挂牌运营的甬股交将依托优选板、成长板、创新板三大板块，为企业提供挂牌、辅导、融资全程套餐式服务，致力于成为宁波中小企业发展的“摇篮”。

昨天，井亿家环境科技有限公司与宁波股权交易中心达成合作意

向，计划挂牌成长板。该公司主要从事“物联网智能云净水机”项目，多项技术在全国领先，目前已拿到风投机构的500万元投资。借力资本市场，井亿家环境科技有限公司努力加大研发投入、积极拓展市场。今年一季度，公司已完成去年全年的营业额，今年全年有望实现4倍到5倍的高速增长。

“进军资本市场已让我们尝到了甜头，借助甬股交这个‘摇篮’，我们计划在这里对接优质资本，积累更多经验，为今后上市或登陆新三板作准备！”井亿家环境科技有限公司总经理陈松标兴奋地说。

业内人士认为，中小民营企业之所以融资难、融资贵，归根到底

是因为企业规范意识弱、信用评价难、融资供需信息不对称。近几年，民营企业资金链、担保链风险多发，根源也在于金融市场体系的不健全、企业的规范治理水平不到位。宁波股权交易中心的成立，为宁波企业在家门口学习资本市场、对接资本市场并借助资本市场规范自身、集聚资源、转型发展打开了一个方便之门。

近年来，我市大众创业热潮兴起，孕育新技术、新模式的中小企业如雨后春笋般涌现。这些企业大多充满创业的活力激情，但也普遍面临规模小、融资难、抗风险能力弱等“青春期”成长烦恼，难以满足主板、创业板和“新三板”信息披露、业绩规模等方面的要求，尤其需要制度更灵活的服务平台提供“保姆”式的资本市场服务。

为此，宁波股权交易中心特意做了渐进式的安排，针对成长型企业需求特点，根据企业选择的不同板块和不同股权融资对象、股权转让对象，设置了差异化、渐进式的信息披露规则，降低企业规范成本，让企业小步向前，在与资本市场共舞的道路上走得更为稳健。

宁波股权交易中心着力提供私募股权投资服务，为挂牌企业对接中介机构、投融资服务机构搭建平台，为市场参与者提供统一规则，让具有一定优势的中小企业在挂牌的同时得到更有效的融资。”周斌表示，建设甬股交的目的，就是为了帮助企业搭建起有效扩大直接融资、改善融资结构、促进规范治理的综合金融服务平台。这将有力地推动民企二次制度创新，夯实其健康成长的根基。

不到两个月海关查处140起案件

虚假贸易抬头须警惕



宁波海关关员紧盯电脑，通过数据比对查找虚假贸易的蛛丝马迹。
(俞永均 张涛 摄)

本报讯 (记者俞永均 通讯员江斐 盛浙君) 一朵塑料仿真花出口价折合人民币7元多，一双PU低帮鞋出口价100多元……这些大金额、不符逻辑的出口报关单，背

后隐藏着虚假贸易。笔者昨日从宁波海关获悉，自今年3月底开展专项行动以来，截至5月11日，已查处虚假贸易案件140起，案值约2.2亿元。

虚增贸易骗取出口退税，是不法分子伪造虚假贸易的重要目的。最近，宁波海关查获了一起高报价格出口假发案。该案中，实际单价仅约8元的假发，厂商出口申报单价却高达100元，涉及退税总额360余万元。“我们在查处中发现，少数外贸从业人员通过制作虚假合同、发票、货运单据等资料，高报出口商品金额，进而骗取国家出口退税。”宁波海关出口科科长吕建海说，我国对出口货物实行退税，目的是使中国制造的产品以不

含税的价格进入国际市场，从而增强产品竞争力。“虚假贸易促进的是出口数据表面的增长，最终将扭曲整体经济的发展，危害国家的经济安全。”

注水贸易套取地方补贴，也是虚假贸易的一种形式。宁波海关在调查中发现了一个奇怪现象：注册地远在重庆、广东、甘肃、青海的贸易型企业，频频出现在海关查处的虚假贸易操纵者榜单上。后续调查发现，这些经营单位大部分不收汇、不退税，也没有固定外贸业务，无法提供增值税发票。据介绍，为规避监管套取地方补贴，不法企业将涉案货物通过多家报关公司混合报关，拉长申报链条，企图降低被海关查处的概率。货物一旦出口，企业便向地方政府申请获取高额补贴。

宁波银行
宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧

特朗普称愿见朝鲜领导人

新华社特稿(徐超)美国共和党总统竞选领跑人唐纳德·特朗普17日接受媒体采访时阐述了自己在一系列经济、外交政策方面的看法，在对朝政策、应对气候变化行动和“奥巴马医疗”等方面与美政府现行政策大唱“对台戏”。

特朗普接受路透社专访时说，他在接触朝鲜领导人问题上持开放态度，可以通过与其对话的方式劝阻朝鲜停止核计划。

“我可以与他(金正恩)对话，”特朗普说，“我和他对话没有任何问题。”

特朗普没有作进一步阐述。尚不清楚特朗普具体指美朝双边对话还是美朝领导人之间的对话，但他的这番表态与美国政府现行对朝政策明显相悖。

美国与朝鲜没有正式建交，当前仅通过瑞典驻朝使馆就少数相关事宜展开非直接接触。现任总统贝拉克·奥巴马作为民主党总统候选人首次竞选总统期间，曾表示愿意在不设前提情况下会见朝鲜、古巴和伊朗等国领导人，

一度招致共和党以及民主党内反对者的批评。出任总统以来，奥巴马虽实现与古巴领导人劳尔·卡斯特罗的会面，以及同伊朗总统哈桑·鲁哈尼有过通话，但一直没接触朝鲜领导人。

领导特朗普国家安全政策顾问团队的联邦参议员杰夫·塞申斯说，他虽然没有与特朗普商谈过对朝政策，但认为特朗普只是表达了对朝政策的对话“可能”，而非既定方案。

“我认为，过去几年中没有哪个总统候选人比特朗普更了解如何有效地谈判，”塞申斯说，“我觉得，(通过开启对话)带来好结果的可能性不大，但如此尝试或许会有回报。”

民主党总统候选人希拉里·克林顿的外交政策高级顾问杰克·沙利文特别提到，特朗普不久前在表态中奚落作为美国最亲密盟友的英国首相戴维·卡梅伦，如今却对敌视美国的朝鲜领导人展示善意，似乎显示出他对美国对手国家领导人的“古怪感情”。

我国已拦截电信诈骗涉案资金14亿余元 即日起陆续返还受害群众



图为北京市公安局打击电信网络诈骗犯罪拦截资金返还仪式现场。

自去年11月国务院打击治理电信网络新型违法犯罪部际联席会议部署相关专项行动以来，截至目前，全国共破获各类电信网络诈骗案件4.4万余起，查处违法犯罪人员2万余名，打掉犯罪团伙2900余个，捣毁诈骗窝点3100余个。

这是记者从18日举行的北京市公安局打击电信网络诈骗犯罪拦截资金返还仪式上获悉的。截至目前，全国共拦截银行账户53万余个，拦截涉案资金14亿余元。其中，北京市公安局拦截全国范围内银行账户35万余个，拦截资金10亿余元。即日起，涉案资金将陆续返还受骗群众。15名来自各地的被骗群众在仪式现场收到被骗资金580余万元。
(新华社发)

美国商务部终裁中国冷轧钢板产品存在倾销行为

新华社华盛顿5月17日电(记者高攀 郑启航) 美国商务部17日宣布终裁结果，认定从中国进口的冷轧钢板产品存在倾销和补贴行为。

美国商务部当天发表声明说，最终认定中国出口到美国的冷轧钢板产品的倾销和补贴幅度分别为265.79%和256.44%。美国商务部还同时认定日本出口到美国的冷轧钢板产品倾销幅度为71.35%。

按照美方程序，除商务部外，此案还需美国国际贸易委员会作出终裁。如果该机构也作出终裁认定从中国和日本进口的此类产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁，美国商务部将要求美国海关和边境保护局对相关

六部委合力补儿医“短板” 2020年每千名儿童将有儿医0.69名

新华社北京5月18日电(记者胡浩) 为缓解我国儿童医疗卫生服务资源短缺问题，国家卫生计生委、国家发展改革委、教育部、财政部、人力资源社会保障部和国家中医药管理局联合印发《关于加强儿童医疗卫生服务改革与发展的意见》。意见提出系列改革举措，并明确了到

2020年每千名儿童儿科执业(助理)医师数达到0.69名等具体目标。

目前，我国每千名儿童儿科执业(助理)医师数为0.49人，低于世界主要发达国家(0.85—1.3人)。

意见提出了儿科医务人员培养的具体举措：一是推进高等院校儿

科医学人才培养。改革儿科学专业化教育，制定普通高校开展儿科学专业人才培训规划。2016年起在39所举办“5+3”一体化医学教育的高校开展一体化儿科医生培养，扩大研究生招生规模，每年为基层医疗卫生机构招收培养约5000名从事儿科等各科常见疾病诊疗服务的全科医学人才。二是扩大儿科专

马杜罗指责美军机入侵委内瑞拉领空

新华社加拉加斯5月17日电(记者徐烨 王瑛) 委内瑞拉总统马杜罗17日在国际媒体记者会上说，一架来自美国的E-3空中预警机曾两次入侵委内瑞拉领空进行间谍活动，委方将诉之于相关国际机构。

马杜罗说，这架空中预警机于5月11日和13日两次入侵委内瑞拉领空，机上装有可以进行多种间

谍活动的电子设备，还具备为非法武装人员提供通讯支持、干扰委内瑞拉军方通讯的能力。